



Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXXIV, SERIA II, Nr. 9142

8 PAGINI — 30 BANI

SÎMBĂȚĂ 14 OCTOMBRIE 1978

În Editura Politică a apărut:

SUB SEMNUL PRIETENIEI FRĂTESTE ROMÂNDO-COREENE.

Vizita oficială de prietenie a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, în Republica Populară Democrată Coreeană.
20 — 23 mai 1978

UN NOU ȘI CUPRINZĂTOR DIALOG DE LUCRU AL SECRETARULUI GENERAL AL PARTIDULUI CU SPECIALIȘTII DIN CONSTRUCȚII

Vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu la Expoziția organizată pe Platforma industrială Militari din Capitală

În cursul dimineții de vineri, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a analizat, în cadrul unui cuprinzător dialog de lucru, propunerile specialiștilor privind realizarea unor noi soluții constructive, materiale de construcție și elemente prefabricate rezistente și ușoare care să conducă la economii de materiale și îndeosebi de metal, la reducerea costului lucrărilor, la ridicarea gradului de funcționalitate și confort al construcțiilor.

Acest dialog de lucru la care au participat proiectanții, constructorii, cercetătorii, cadre de conducere din ministerele economice, are loc în urma măsurilor stabilite de conducerea partidului și a indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, și se înscrie în șirul analizelor făcute de secretarul general al partidului în vederea însemnatei traduceri în viață a hotărârilor celui de-al XI-lea Congres și Conferinței Naționale ale partidului.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, însoțit de tovarășii Manea Mănescu, Gheorghe Cioară, Lina Ciobanu, Ion Dincă, Gheorghe Oprea, Ion Pătan, Virgil Trofin, Iosif Uglar, Ilie Verdeț, Ion Ursu, Richard Winter, Angelo Miculescu, viceprim-ministru, de alți membri ai guvernului, a analizat aceste importante propuneri și soluții în cadrul vizitei făcute la expoziția organizată pe platforma industrială Militari din Capitală, unde sînt prezentate realizările în acest domeniu ale institutelor de cercetare-proiectare, inginerie tehnologică, ale unor unități de profil din toate ramurile economiei naționale.

La sosire, numeroși oameni ai muncii de pe platforma industrială Militari au făcut tovarășului Nicolae Ceaușescu o primire călduroasă, dînd expresie sentimentelor de adîncă dragoste și prețuire pe care întregul nostru popor le nutrește față de secretarul general al partidului, pentru grija sa constantă față de progresul neîntreput al economiei țării, pentru bunăstarea și fericirea națiunii noastre socialiste.

În cursul dialogului de lucru, care a durat aproape trei ore, a fost abordată o vastă problemă legată de introducerea mai rapidă în activitatea de construcție a unor tehnologii și materiale noi, de o eficiență ridicată, sporirea gradului de industrializare a lucrărilor prin folosirea prefabricatelor și extinderea mecanizării, creșterea productivității muncii, îmbunătățirea funcționalității și aspectului construcțiilor social-culturale.

În timpul vizitei la expoziție,



specialiștii au prezentat tovarășului Nicolae Ceaușescu rezultatele cercetărilor privind reducerea consumurilor, realizarea unor construcții mai ușoare, diversificarea elementelor și materialelor de construcție, înlocuirea — acolo unde este posibil — a metalului și a cimentului cu alte materiale în construirea obiectivelor destinate industriei, agriculturii, transporturilor, edificiilor social-culturale și locuințelor. Au fost prezentate soluții mai economice, cu un grad înalt de industrializare, pentru construirea locuințelor, tehnologii de realizare a acestora, din panouri mari și elemente spațiale, care asigură o mai mare funcționalitate apartamentelor și o mai bună finisare.

Între realizările obținute în acest larg cerc de preocupări se află o serie de tipuri noi de grinzi, pereți și planșee cu gro-

simi mai mici, dar cu rezistență sporită, pereți executați din beton precomprimat, fișii ceramice de dimensiuni mari, beton celular autoclavizat și alte materiale eficiente, care asigură creșterea productivității muncii și reducerea costului construcțiilor. Au reținut, de asemenea, atenția noile modele de elemente prefabricate pentru acoperirea hanelor, care asigură un grad sporit de iluminare naturală, soluții optimizate de construcție industriale, agrozootehnice, locuințe și obiective social-culturale elaborate pe baza indicațiilor secretarului general al partidului și care prevăd îmbunătățiri atât în realizarea lor, cât și în privința funcționalității.

Toate aceste realizări concretează în fapt indicațiile și recomandările cuprinse în cuvîntarea secretarului general al partidului la constituirea de lucru din septembrie cu cadrele

din proiectare și construcție industriale, din cercetarea științifică și proiectarea tehnologică și la Plenara din noiembrie 1976 a C.C. al P.C.R., precum și concluziile formulate cu prilejul unor analize similare în Capitală și alte zone ale țării în cadrul unor vizite de lucru.

În prima parte a vizitei, secretarul general al partidului a analizat cu atenție o serie de produse din beton armat cu fibre de sticlă în loc de oțel, cu largă aplicație în construcția de locuințe, social-culturale și industriale. Specialiștii subliniază că testele făcute cu noile materiale au dat rezultate foarte bune, existînd posibilitatea folosirii lor pe scară largă, ele prezentînd, între altele, avantajul că sînt mai ușoare cu circa 50 la sută. Rețin atenția în mod deosebit noile soluții constructive pentru hale industriale și agrozootehnice cu structuri din

beton precomprimat, cu pereți din azboc și alte materiale ușoare, cu acoperișuri realizate, de asemenea, din materiale ușoare. În acest context este prezentată o soluție nouă de înlocuire a podurilor rulante din halele industriale cu așa-numitele poduri „portal” care pot fi deplasate și în afara hanelor, soluție ce conduce la importanțe economice de materiale de construcție și metal. Aprecînd această realizare, tovarășul Nicolae Ceaușescu recomandă specialiștilor extinderea acestei soluții la marile obiective aflate în construcție. Noile soluții constructive ale hanelor asigură, de asemenea, o iluminare naturală mai bună a locurilor de muncă, așa cum a cerut în repetate rânduri secretarul general al partidului cu prilejul vizitelor de lucru. Specialiștii informează că noile construcții se realizează cu consumuri sensibili micșorate de metal, ciment și alte materiale în condițiile menținerii rezistenței și sporirii funcționalității lor. Aprecînd în ansamblu eforturile depuse de proiectanți, arhitecți, alți specialiști pentru realizarea unor elemente de construcție și metode constructive pentru obiective industriale și agrozootehnice mai simple, mai eficiente, mai puțin costisitoare, tovarășul Nicolae Ceaușescu a arătat specialiștilor unele posibilități pe care le pot utiliza și mai mult construcțiile și reduce consumurile de materiale și a indicat să se continue studiile și cercetările în acest domeniu. Remarcînd avantajele poliesterului armat cu fibre de sticlă în fabricarea elementelor de construcție pentru halele industriale ușoare, tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut să se dezvolte capacitățile de producție pentru asemenea materiale în scopul satisfacerii întregii a nevoilor economiei și eliminării importului.

În soluțiile privind construcțiile, secretarul general al partidului remarcă, de asemenea, folosirea încă pe scară largă a profilelor de laminat și a cerceșilor ca, pe baza experienței dobîndite în unele domenii, să se treacă pe scară largă la înlocuirea acestora cu elemente din tablă îndoită, care se pot realiza prin simple amenajări în cadrul fiecărui șantier, descongestionînd în acest fel unitățile metalurgice care pe această cale vor avea posibilitatea să realizeze alte produse pentru economia națională și export.

Ca și cu prilejul altor vizite, secretarul general al partidului a manifestat un interes deosebit față de soluțiile și materialele realizate pentru construcția de locuințe care au în vedere o concepție nouă privind sporirea

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU a primit delegația parlamentară finlandeză



Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, vineri, delegația parlamentară finlandeză condusă de Ahti Pekkala, președintele Parlamentului, vicepreședinte al Partidului de Centru, care vizitează țara noastră la invitația Marii Adunări Naționale.

Din delegație fac parte Eino Lohkkanen, deputat din partea Partidului Social-Democrat, Matti Asummaa, deputat din partea Partidului de Centru, Helvi Niskanen, deputat din partea Uniunii Democratice a Poporului Finlandez, Heikki Perho, deputat din partea Partidului Conservator, Kerttu Hemmi, deputat din partea Partidului Popular Liberal.

La primire au participat Nicolae Ceaușescu, președintele Marii Adunări Naționale, Aneta Spornic, vicepreședinte al M.A.N., Iancu Drăgan, deputat. A fost de față și Matti Häkkinen, ambasadorul Finlandei la București.

În numele membrilor delegației și al său personal, președintele Parlamentului finlandez a adresat vii mulțumiri șefului statului român pentru întreprinderea acordată, pentru prilejul oferit de a cunoaște realizările obținute de poporul român în

dezvoltarea economico-socială a țării.

Totodată, președintele Parlamentului a transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu un salut călduros din partea președintelui Republicii Finlanda, Urho Kekkonen, precum și urări de prosperitate și fericire pentru poporul român.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a mulțumit și a adresat, la rîndul său, președintelui Republicii Finlanda un cordial salut și urări de sănătate și fericire, de bunăstare și prosperitate pentru poporul finlandez.

În timpul întrevederii au fost relevate cu satisfacție bunele relații dintre România și Finlanda și a fost exprimată dorința de a aprofunda și diversifica colaborarea fructuoasă dintre cele două țări pe plan politic, economic, tehnico-științific și cultural, de a se folosi mai bine posibilitățile existente în vederea extinderii acestei colaborări în folosul ambelor popoare, al cauzei păcii și înțelegerii internaționale. S-a subliniat, cu acest prilej, că schimbările de părci și contactele între parlamentele celor două țări sînt de natură să contribuie la adîncirea prieteniei româno-finlandeze, la extinderea conlucrării bilaterale, la

mai buna cunoaștere și apropiere dintre popoarele noastre, la promovarea ideilor de pace și colaborare între națiuni.

Schimbul de vederi în probleme ale situației internaționale actuale a relevat necesitatea intensificării eforturilor guvernelor, parlamentelor, ale forțelor progresiste pentru rezolvarea marilor probleme care confruntă astăzi omenirea. În context s-a relevat importanța statornicirii pe continentul european a unui sistem real de securitate și cooperare prin transparența în viața a prevederilor Actului final al Conferinței de la Helsinki. În același timp, s-a evidențiat necesitatea înfăptuirii unor măsuri concrete de dezarmare și, în primul rînd, de dezarmare nucleară, de a se acționa pentru soluționarea pe calea tratatelor a stărilor de încordare și conflict din diferite zone ale lumii. De ambele părți s-a manifestat interesul ca România și Finlanda, parlamentele celor două țări să contribuie tot mai strîns pe plan extern, pentru a-și aduce o contribuție sporită la înfăptuirea aspirațiilor de libertate, pace și progres ale popoarelor.

Întrevederea s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, prietenească.

Mesajul tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU adresat revistei „Igaz Szó” cu prilejul împlinirii a 25 de ani de la apariție

Dragi tovarăși,

Cu prilejul împlinirii a 25 de ani de la apariția primului număr al revistei „Igaz Szó”, îmi face o deosebită plăcere să adresez întregului colectiv redacțional, tuturor colaboratorilor revistei un salut călduros și cele mai bune urări.

Înființarea, cu 25 de ani în urmă, a revistei dumneavoastră, — în perioada care a urmat cuceririi puterii politice de către clasa muncitoare și trecerii la construcția noi orînduirii în România — constituie o vie ilustrare a politicii naționale juste promovate cu consecvență de Partidul Comunist Român, a preocupării constante a statului nostru socialist de a asigura condiții pentru manifestarea plină, în deplină egalitate, a tuturor cetățenilor patriei, fără deosebire de naționalitate, în toate domeniile de activitate. Împreună cu celelalte peste 30 de publicații în limba maghiară ce apar în prezent în România, revista „Igaz Szó” asigură posibilitatea pentru dezvoltarea largă a vieții culturale a oamenilor muncii de naționalitate maghiară din țara noastră.

Constituie o vie realitate a societății noastre faptul că, pe baza politicii partidului nostru de ridicare economico-socială și culturală a tuturor regiunilor patriei, — inclusiv a celor în care muncesc și trăiesc și oameni ai muncii de alte naționalități — s-a înfăptuit și întărită continuu prietenia și frăția dintre români, maghiari, germani, devine tot mai puternică unitatea moral-politică a întregului popor în marea operă istorică de făurire a societății socialiste pe pămîntul Românesc.

În anul de cînd a fost creată, revista „Igaz Szó” a adus o contribuție importantă la promovarea politicii naționale a partidului nostru, a acționat pentru educarea oamenilor în spiritul înalțelor idealuri ale socialismului, pentru afirmarea și dezvoltarea creației literar-artistice în limba maghiară din România inspirată din noile realități ale patriei, din bogatele tradiții ale luptei înfrățite a oamenilor muncii români și maghiari pentru progres și o viață mai bună.

Asemeni tuturor mijloacelor de educație a maselor și stimularea vieții culturale-artistice din țara noastră, revistei îi stau în față sarcini deosebit de importante reieșite din istoricele hotărâri ale Congresului al XI-lea, ale Conferinței Naționale a partidului, ale Congresului educației politice și al culturii socialiste. Ea este chemată să militeze neobosit, prin articolele și creațiile literar-artistice pe care le publică, pentru o artă și literatură pătrunsă de nobilele idealuri socialiste, de concepția noastră materialist-dialectică și istorică, care să contribuie la educația patriotică, socialistă a oamenilor muncii, la întărirea continuă a prieteniei, solidarității și frăției tuturor cetățenilor patriei în munca și lupta unită pentru progresul și înflorirea patriei comune, Republica Socialistă România.

Înființînd în paginile ei realizările dobîndite în înfăptuirea politicii naționale a partidului și statului nostru, revista este chemată să combată cu fermitate, de pe pozițiile ideologice ale societății noastre socialiste, mentalitățile retrograde, concepțiile naționaliste, șovinismul, mentalitățile care dăunează profund intereselor tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, cauzei prieteniei și înțelegerii dintre popoare.

Prin întreaga sa activitate revista să-și facă un titlu de cinste din a cultiva cu consecvență spiritul de înaltă răspundere, patriotism, fierbințe și atașamentul profund al tuturor fiilor țării — indiferent de naționalitate — față de patria socialistă, față de Republica Socialistă România, în care toți cei ce muncesc, români, maghiari, germani și de alte naționalități, își pot realiza, acționînd înfrății, aspirațiile cele mai înalte de progres, bunăstare și pace.

Încredințat că întregul colectiv redacțional al revistei va face totul pentru a-și îndeplini cu cinste înaltele îndatoriri ce-i revin, vă adresez tuturor, cu prilejul acestei aniversări, urarea de noi și noi succese și împliniri în activitatea ce o desfășurați pe tărîmul artei și culturii socialiste, al înfloririi vieții spirituale a întregului popor.

LA INVITAȚIA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ȘI A TOVARĂȘEI ELENA CEAUȘESCU

Președintele federal al Republicii Austria, dr. Rudolf Kirchschläger, va face o vizită de stat în Republica Socialistă România

La invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășei Elena Ceaușescu, dr.

Rudolf Kirchschläger, președintele federal al Republicii Austriei, împreună cu doamna Herma Kirchschläger, va face o

vizită de stat în Republica Socialistă România, între 8 și 11 noiembrie a.c.

În paginile 3-4-5-6:
Proiectul Legii învățămîntului
— sub formă de broșură —

Pe baza hotărârii Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. din 11 octombrie a.c. se supune dezbaterii publice proiectul LEGII ÎNVĂȚĂMINTULUI. Propunerile, observațiile și sugestiile cetățenilor la proiectul Legii vor fi transmise Marii Adunări Naționale.

ÎNVĂȚĂMINTULUI

LEGEA

PROIECT

(Acest text al proiectului LEGII ÎNVĂȚĂMINTULUI, publicat sub formă de broșură, face parte integrantă din ziarul „Știința tinereții” nr. 9 142 din 14 octombrie 1978)

a capacității de a acționa în concordanță cu cerințele dezvoltării economiei, științei și culturii, ale progresului social, de a manifesta o atitudine intransigentă față de tot ceea ce este învechit și retrograd.

Art. 92. — Toți tinerii, indiferent de specializarea pe care și-o aleg și de domeniul în care vor lucra, trebuie să posede temeinice cunoștințe sociale și politice pentru a putea participa activ la edificarea noii societăți, la conducerea întregii vieți economice și sociale.

În acest scop, în întregul învățământ, odată cu disciplinele științifice fundamentale, de cultură generală și de specialitate, se studiază discipline istorice, economice, filozofice și social-politice.

Art. 93. — Predarea științelor sociale se realizează pe baza Programului Partidului Comunist Român, a Ideologiei și politicii sale, a materialismului dialectic și istoric și a principiilor socialismului științific, a celor mai noi realizări ale practicii revoluționare și cunoașterii umane.

Art. 94. — Studiul științelor sociale are menirea să asigure însușirea de către tinerii generații a Ideologiei și politicii partidului, să contribuie la cultivarea în rîndurile acestora a trăsăturilor conștiinței socialiste, a idealurilor și convingerilor comuniste, la formarea lor ca militanți activi pentru progresul și prosperitatea patriei, pentru triumful idealurilor de pace, libertate și dreptate socială în lume.

Predarea științelor sociale trebuie să asigure cunoașterea de către elevi și studenți a trecutului de luptă al partidului și poporului nostru, a perspectivelor de dezvoltare a României, însușirea unor temeinice cunoștințe economice, social-politice și filozofice, înțelegerea legilor obiective ale dezvoltării sociale, a proceselor și fenomenelor care au loc în natură și societate.

Științele sociale trebuie să contribuie la formarea și dezvoltarea spiritului combativ al elevilor și studenților față de ideile și teoriile nestiințifice, mistice, față de orice influențe străine concepute de comuniste despre lume și viață.

Art. 95. — Cadrele didactice din domeniul științelor sociale au datoria să-și ridice necontenit nivelul de pregătire politico-ideologică, să asigure predarea acestor discipline în strînsă legătură cu realitățile social-politice, cu preocupările partidului și statului nostru, cu problemele vieții internaționale și evoluția societății contemporane; ele au datoria să participe la activitatea practică, social-politică, la propagarea ideologiei și politicii partidului în rîndul maselor de oameni ai muncii.

Art. 96. — Educarea comunistă a tineretului reprezintă o îndatorire socială și etică fundamentală a întregului personal didactic.

Toate cadrele didactice, indiferent de disciplina pe care o predau, răspund de educarea și pregătirea multilaterală a elevilor și studenților, de imprimarea în rîndurile acestora a spiritului de ordine și disciplină, a cinstei și corectitudinii, a respectului față de legile țării și normele socialiste de conviețuire, a atitudinii înalte, responsabile față de muncă, de îndatoririle școlare și obștești.

În învățământul de toate gradele, cadrele didactice au obligația să asigure îndrumarea nemijlocită a elevilor și studenților, să participe activ, împreună cu aceștia, la întreaga desfășurare a procesului de învățământ, producție și cercetare, precum și la activitățile politico-ideologice și cultural-educative.

Pentru organizarea și coordonarea activității de instruire și educare a elevilor, în învățământul gimnazial, liceal și profesional, fiecare clasă are un diriginte, desemnat de consiliul de conducere al unității școlare din rîndul cadrelor didactice cu înaltă competență și bogată experiență, care se bucură de prestigiu și autoritate în școală și în afara ei.

Art. 97. — În munca de educare a elevilor și studenților un rol important îndeplinesc organizațiile de copii și tineret, care sînt chemate să cultive, împreună cu școala, răspunderea copiilor și tinerilor față de învățatură, de pregătirea pentru muncă și viață, să organizeze activitatea politico-ideologică, cultural-artistice, sportivă, folosirea utilă a timpului liber.

Art. 98. — Pentru cultivarea și dezvoltarea unor talente și aptitudini deosebite, în unitățile de învățământ se organizează cluburi, cercuri, cenaculuri, ansambluri și formații ale elevilor și studenților, care își desfășoară activitatea în afara programului școlar.

Capitolul VI

Educația fizică și sportul în învățământ

Art. 99. — În învățământul de toate gradele se organizează în mod obligatoriu activitatea de educație fizică și sport.

Educația fizică și sportul contribuie la menținerea și întărirea sănătății, creșterea capacităților fizice și intelectuale, dezvoltarea armonioasă fizică și morală a copiilor și tineretului, la formarea în rîndul acestora a unor deprinderi sănătoase de muncă și viață.

Art. 100. — Activitatea de educație fizică și sport se organizează și se desfășoară pe baza planurilor și programelor de învățământ elaborate de Ministerul Educației și Învățămîntului împreună cu Consiliul Național pentru Educație Fizică și Sport.

Activitățile de educație fizică și sport se stabilesc în mod diferențiat, pe cicluri de învățământ, în funcție de vîrsta și de cerințele asigurării dezvoltării, fortificării și creșterii rezistenței organismului copiilor și tinerilor.

Art. 101. — Unitățile de învățământ sînt obligate să organizeze activitatea de educație fizică și sport a preșcolarilor, elevilor și studenților cu respectarea planurilor și programelor de învățământ și răspund de eficiența acestei activități.

Unitățile de învățământ organizează, împreună cu organizațiile de copii și tineret, asociații și cercuri sportive școlare și universitare prin care se asigură participarea largă a elevilor și studenților la activitatea sportivă de masă și de performanță.

Ministerul Educației și Învățămîntului în colaborare cu Consiliul Național pentru Educație Fizică și Sport răspund de selecționarea copiilor și tinerilor pentru sportul de performanță, de pregătirea temeinică a acestora în vederea obținerii unor rezultate sportive superioare și organizează participarea lor la concursuri și competiții sportive.

Art. 102. — Ministerul Educației și Învățămîntului împreună cu Consiliul Național pentru Educație Fizică și Sport răspund de întregul proces de pregătire și perfecționare a cadrelor pentru activitatea de educație fizică și sport.

Capitolul VII

Cercetarea științifică

SECȚIUNEA 1

Cercetarea științifică în învățământul superior

Art. 103. — Cercetarea științifică în învățământul superior se realizează pe baza planurilor anuale și de perspectivă, parte integrantă a planului național unic de dezvoltare economico-socială.

Întreaga orientare a activității de cercetare științifică din învățământul superior trebuie să asigure participarea cadrelor didactice și a studenților la rezolvarea problemelor esențiale legate de dezvoltarea economică și socială a țării, de progresul științei și culturii.

Art. 104. — Cadrele didactice și studenții din institutele de învățământ superior au obligația de a participa la activitatea de cercetare științifică, proiectare tehnologică și de introducere a progresului tehnic.

Personalul didactic desfășoară activitate de cercetare potrivit sarcinilor stabilite prin normele de muncă. Studenții participă la activitatea de cercetare împreună cu personalul didactic și de cercetare științifică pe baza sarcinilor stabilite prin planurile de învățământ.

Art. 105. — Activitatea de cercetare în domeniul științelor tehnice, economice și ale naturii se desfășoară împreună și în cadrul institutelor centrale și al academiilor de profil, sub conducerea acestora și face parte integrantă din planurile unitare de cercetare pe ramuri și domenii ale științei.

Activitatea de cercetare în domeniul științelor sociale și politice se desfășoară, de regulă, în cadrele și unitățile de cercetare din învățământ, sub conducerea Ministerului Educației și Învățămîntului, în colaborare cu Academia de științe sociale și politice.

Art. 106. — Coordonarea unitară a activității de cercetare științifică din învățământ se face de către Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie și Ministerul Educației și Învățămîntului, iar pe ramuri și domenii ale științei de către institutele centrale de cercetare și academiile de științe.

Art. 107. — Unitățile de învățământ superior răspund de buna organizare a participării cadrelor didactice și a studenților la activitatea de cercetare științifică și dezvoltare tehnologică, precum și de integrarea laboratoarelor și a bazei materiale proprii în cadrul institutelor centrale de cercetare și al academiilor de profil.

Activitatea de cercetare științifică a cadrelor didactice și studenților se desfășoară pe bază de contracte de cercetare încheiate, potrivit legii, cu unitățile socialiste.

Art. 108. — Personalul didactic din învățământul superior are obligația și poartă răspunderea pentru antrenarea studenților la rezolvarea sarcinilor de cercetare științifică, pentru îndrumarea și orientarea corespunzătoare a activității cercurilor tehnico-științifice studențesci și dezvoltarea la studenți a pasiunii pentru nou, pentru însușirea celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii, ale cunoașterii umane.

SECȚIUNEA 2

Cercetarea științifică în învățământul liceal, profesional și de maștri

Art. 109. — Personalul didactic din învățământul liceal, profesional și de maștri participă la activitatea de cercetare în cadrul unităților de cercetare, societăților științifice ale personalului didactic, cercurilor metodic-științifice, precum și în colectivele constituite pe plan local pentru soluționarea unor probleme privind dezvoltarea economică și socială a județelor, precum și a unor probleme tehnice ale unităților economice din industrie, agricultură, construcții și alte ramuri ale economiei din localitățile respective.

Art. 110. — Elevii sînt antrenați la activitatea de cercetare în cadrul lucrărilor efectuate în laboratoare și al practicii în producție, precum și prin cercurile tehnico-științifice, concursuri, olimpiade, sesiuni de comunicări și alte manifestări cu caracter cultural-științific.

Art. 111. — Îndrumarea unitară a activității de cercetare a cadrelor didactice din învățământul liceal, profesional și de maștri se realizează pe domenii și ramuri ale științei, de către institutele centrale de cercetare și academiile de științe prin societăți și uniuni tehnico-științifice ale personalului didactic.

Art. 112. Unitățile de învățământ, personalul didactic, împreună cu organizațiile de tineret, trebuie să cultive în rîndul elevilor spiritul de creație științifică, pasiunea pentru însușirea

de către aceștia a metodelor și tehnicilor de cercetare, să asigure participarea lor largă la activitatea cercurilor tehnico-științifice, la olimpiade, la concursurile tehnice, precum și la alte manifestări științifice.

Capitolul VIII

Personalul didactic

Art. 113. — Activitatea instructiv-educativă în unitățile de învățământ se realizează de personalul didactic.

Personalul didactic este format din:

- a) educatoare — în învățământul preșcolar;
- b) învățători și institutori — în învățământul primar;
- c) profesori și maștri-instructori — în învățământul gimnazial, liceal, profesional și de maștri;
- d) asistenți, lectori (șefi de lucrări), conferențieri și profesori universitari — în învățământul superior.

Art. 114. — Funcțiile didactice se ocupă în învățământul preșcolar, primar, gimnazial, liceal, profesional și de maștri prin repartizare sau concurs, iar în învățământul superior prin concurs.

Concursurile pentru ocuparea posturilor didactice au un caracter deschis. La aceste concursuri se poate prezenta orice persoană care are o temeinică pregătire profesională și politico-ideologică, militează pentru trecerea în viață a politicii partidului și statului, a principiilor etice și echității socialiste, îndeplinește condițiile de vechime și alte condiții prevăzute de lege.

Persoanele care se prezintă la concurs pentru ocuparea funcțiilor didactice trebuie să îndeplinească și următoarele condiții de studii:

- a) pentru educatoare și învățător — absolvirea, cu examen de bacalaureat, a liceului pedagogic;
- b) pentru institutor și pentru profesor în ciclul gimnazial — absolvirea, cu examen de diplomă, a unei facultăți cu durata de cel puțin 3 ani;
- c) pentru profesor în învățământul liceal — absolvirea, cu examen de diplomă, a unei facultăți cu durata de cel puțin 4 ani;
- d) pentru profesor în învățământul profesional și de maștri — absolvirea, cu examen de diplomă, a unei facultăți cu durata de 4 ani sau a unui institut de învățământ superior tehnic cu durata de 3 ani;
- e) pentru maștru-instructor — absolvirea, cu examen de diplomă, a școlii de maștri sau a unui institut de învățământ superior tehnic cu durata de cel puțin 3 ani;
- f) pentru asistent universitar, lector (șef de lucrări), conferențiar și profesor universitar — absolvirea, cu examen de diplomă, a unei facultăți cu durata de cel puțin 4 ani.

Pentru ocuparea funcțiilor de conferențiar și profesor universitar este necesar și titlul științific de doctor. Specialiștii cu înaltă pregătire și bogată experiență în activitatea productivă, economică și socială pot participa la concurs, în condițiile prevăzute de lege, și dacă nu au titlul științific de doctor.

Concursul pentru ocuparea posturilor în învățământul de toate gradele se organizează și se desfășoară potrivit Statutului personalului didactic.

Art. 115. — În vederea asigurării unei legături permanente între învățământ, producție și cercetare, cadrele didactice care predau discipline tehnice și tehnologice în învățământul liceal, profesional, de maștri, precum și personalul didactic din învățământul superior, au obligația să lucreze periodic în producție, cercetare și proiectare sau în alte unități socialiste de profil.

Peroadele și condițiile trecerii personalului didactic în producție, cercetare și proiectare, ca și a personalului din aceste domenii în învățământ, se stabilesc prin Statutul personalului didactic.

Art. 116. — Personalul didactic are următoarele îndatoriri principale:

- a) să-și ridice necontenit nivelul de pregătire profesională și politico-ideologică, să-și însușească realizările noi în domeniul său de specialitate și al pedagogiei;

Au luat sfârșit dezbaterile politice în plenu Adunării Generale

NATIUNILE UNITE 13 (Agerpres) — De la trimiterea specială...

Reprezentantul Republicii Comore, Ali Mrouadje, care s-a numărat printre ultimii vorbitori...

La rândul său, ministrul de externe din Sao Tome și Principe, Maria Amaro...

Visita în Australia a delegației U.T.C. — U.A.S.C.R.

CANBERRA 13 (Agerpres) — La invitația Măscării Tineretului Communist din Australia...

Delegația tineretului român s-a întâlnit, de asemenea, la Canberra, cu Ericus Noble...

În cursul acestei zile, delegația a avut o întâlnire cu Ian Sinclair, ministrul industriei primare...

În cadrul acestor întâlniri, desfășurate într-o atmosferă caldă, prezența...

Delegația tineretului român s-a întâlnit, de asemenea, la Canberra, cu Ericus Noble...

În cursul acestei zile, delegația a avut o întâlnire cu Ian Sinclair, ministrul industriei primare...

În cadrul acestor întâlniri, desfășurate într-o atmosferă caldă, prezența...

Delegația tineretului român s-a întâlnit, de asemenea, la Canberra, cu Ericus Noble...

În cursul acestei zile, delegația a avut o întâlnire cu Ian Sinclair, ministrul industriei primare...

În cadrul acestor întâlniri, desfășurate într-o atmosferă caldă, prezența...

Delegația tineretului român s-a întâlnit, de asemenea, la Canberra, cu Ericus Noble...

În cursul acestei zile, delegația a avut o întâlnire cu Ian Sinclair, ministrul industriei primare...

În cadrul acestor întâlniri, desfășurate într-o atmosferă caldă, prezența...

Delegația tineretului român s-a întâlnit, de asemenea, la Canberra, cu Ericus Noble...

În cursul acestei zile, delegația a avut o întâlnire cu Ian Sinclair, ministrul industriei primare...

În cadrul acestor întâlniri, desfășurate într-o atmosferă caldă, prezența...

Delegația tineretului român s-a întâlnit, de asemenea, la Canberra, cu Ericus Noble...

În cursul acestei zile, delegația a avut o întâlnire cu Ian Sinclair, ministrul industriei primare...

În cadrul acestor întâlniri, desfășurate într-o atmosferă caldă, prezența...

Delegația tineretului român s-a întâlnit, de asemenea, la Canberra, cu Ericus Noble...

În cursul acestei zile, delegația a avut o întâlnire cu Ian Sinclair, ministrul industriei primare...

În cadrul acestor întâlniri, desfășurate într-o atmosferă caldă, prezența...

Delegația tineretului român s-a întâlnit, de asemenea, la Canberra, cu Ericus Noble...

În cursul acestei zile, delegația a avut o întâlnire cu Ian Sinclair, ministrul industriei primare...

de peste hotare

STIRI, NOTE, COMENTARII • STIRI, NOTE, COMENTARII • STIRI, NOTE, COMENTARII • STIRI, NOTE, COMENTARII

DAMASC Mesaj al președintelui Nicolae Ceaușescu înminat președintelui Hafez Al-Assad

DAMASC 13 (Agerpres) — Hafez Al-Assad, secretar general al Partidului Baas Arab Socialist, președintele Republicii Arabe Siriene...

Ola Ullsten va forma noul guvern suedez

STOCKHOLM 13 (Agerpres) — Riksdag-ul (parlamentul suedez) a aprobat, vineri, desemnarea președintelui Partidului Liberal — Ola Ullsten...

Ministrul român al industriei metalurgice

MINISTRUL ROMÂN al industriei metalurgice, Neolău Akachi, a avut o întâlnire în Moscova cu I. P. Kazanet, ministrul industriei metalurgice al U.R.S.S.

Washington Continuarea negocierilor de pace dintre Egipt și Israel

WASHINGTON 13 (Agerpres) — În capitala S.U.A. a avut loc o primă rundă de negocieri între Egipt și Israel în vederea încheierii unui tratat de pace.

Beirut Evoluția situației din Liban

BEIRUT 13 (Agerpres) — Agențiile internaționale de presă, citind postul de radio „Vocea Libanului”, referindu-se la situația din Beirut...

Damasc Statutul și programul P. S. Yemenit

DAMASC 13 (Agerpres) — Președintele Siriei, Hafez Al-Assad, a primit joi după-amiază pe primul Sadrudin Agha Khan...

Aden Statutul și programul P. S. Yemenit

ADEN 13 (Agerpres) — În cadrul lucrărilor primului congres al Partidului Socialist Yemenit, care se desfășoară la Aden...

C.E.E. : 2 din 5 șomeri sint tineri

DUBLIN 13 (Agerpres) — Din cei cinci șomeri din familie Pieci comune, doi au sub 25 de ani, a declarat președintele...

Washington Continuarea negocierilor de pace dintre Egipt și Israel

WASHINGTON 13 (Agerpres) — În capitala S.U.A. a avut loc o primă rundă de negocieri între Egipt și Israel în vederea încheierii unui tratat de pace.

Beirut Evoluția situației din Liban

BEIRUT 13 (Agerpres) — Agențiile internaționale de presă, citind postul de radio „Vocea Libanului”, referindu-se la situația din Beirut...

Damasc Statutul și programul P. S. Yemenit

DAMASC 13 (Agerpres) — Președintele Siriei, Hafez Al-Assad, a primit joi după-amiază pe primul Sadrudin Agha Khan...

Aden Statutul și programul P. S. Yemenit

ADEN 13 (Agerpres) — În cadrul lucrărilor primului congres al Partidului Socialist Yemenit, care se desfășoară la Aden...

pe scurt

17 SĂPTĂMINI ÎN COSMOS S-a încheiat la 17-a săptămână a zborului spațial al cosmonautilor sovietici Vladimir Kovalionok și Aleksandr Ivancenkov.

DEMONSTRATIE STUDENTEASCĂ LA BRUXELLES

Circa 7 000 de studenți belgieni au organizat o manifestație de protest împotriva activității principale ale Bruxelles-ului împotriva dublării taxelor de admitere în învățământul superior.

INCHERIAREA CONVOBRILOR JAPONO-VEST-GERMANE

Cancelarul R.F. Germania, Helmut Schmidt, și-a încheiat vineri vizita oficială de patru zile efectuată în Japonia și a părăsit Tokio, plecând spre Singapore.

JOI, LA GENEVA a avut loc o nouă întâlnire a delegațiilor U.R.S.S. și S.U.A. participante la convorbirile privind limitarea armamentelor strategice ofensive.

PLENARA C.C. AL P.M.S.U.

La Budapesta a avut loc plenara C.C. al P.M.S.U., care s-a desfășurat sub președinția lui Janos Kadar, prim-secretar al C.C. al P.M.S.U.

MINE — ALEGERI ÎN BAVARIA

Aproximativ 7,5 milioane de alegători din landul vest-german Bavaria se prezintă, duminică, la urne, pentru desemnarea membrilor forului legislativ local, Agenția D.P.A. informează că, pentru ocuparea celor 204 birouri ale Landtag-ului din München, pe listele electorale s-au înscris 1 384 de candidați, reprezentând 11 formațiuni politice — cu trei mai multe decât la precedentul scrutin.

PREȘEDINTELE Republicii Zair, Mobutu Sese Seko, va face la 15 octombrie o vizită oficială în Republica Populară Angola, unde va avea o consultație oficială cu președintele său, Agostinho Neto.

pe scurt

R. D. P. A. YEMENULUI Eforturi pentru dezvoltare La 15 ani de la proclamarea independenței sale (14 octombrie 1963, marcând izbucnirea războaii populare anticolonialiste din Munții Radfan), programul de activitate al Guvernului Republicii Democratice Populare a Yemenului pe 1978 prevede măsuri de dezvoltare accelerată a țării în toate sectoarele de activitate.

Programul prevede, în același timp, dezvoltarea pe mai departe a pescuitului, sector de importanță deosebită pentru țară. Producția de peste depășește 150 000 tone anual. Măsurile de modernizare a acestor două sectoare includ construirea de întreprinderi de stat pentru prelucrarea produselor agricole și piscicole. În acest context merită subliniat faptul că în ultimii ani sectorul de stat capătă o pondere tot mai mare în realizarea producției industriale a țării. Spre exemplu, anul trecut, acestui sector îi reveneau 76,7 la sută din totalul producției industriale. Autoritățile de la Aden, conștiente că o economie modernă dezvoltată se realizează numai cu cadre bine pregătite, au prevăzut în planul de dezvoltare economică-socială a țării investiții substanțiale pentru dezvoltarea învățământului. În prezent se înfașăușează programul de generalizare a învățământului primar în care scop au fost construite sute de școli noi, iar numărul cadrelor didactice a crescut de la 2 485 în 1967 la 12 271 în prezent. Statisticile difuzate din capitala R.D.P. a Yemenului evidențiază că în anul școlar 1978/1979 numărul elevilor s-a dublat față de anul școlar 1972/1973. La acest efort al poporului yemenit de dezvoltare economică-socială a țării participă și specialiștii români care își aduc o contribuție importantă la modernizarea unor exploatare și activități economice și comerciale, de cooperare economică, culturală și științifică. Este o colaborare în avantajul ambelor țări, al păcii, progresului și înțelegerii internaționale.

GH. SPRINȚEROIU

Formarea cadrelor naționale — obiectiv prioritar în strategia dezvoltării

Pentru țările în curs de dezvoltare formarea și pregătirea cadrelor naționale constituie o problemă fundamentală de soluționare...

Formarea de cadre naționale a devenit un obiectiv de importanță hotărâtoare în strategiile de dezvoltare...

Formarea de cadre naționale a devenit un obiectiv de importanță hotărâtoare în strategiile de dezvoltare...

Formarea de cadre naționale a devenit un obiectiv de importanță hotărâtoare în strategiile de dezvoltare...

Formarea de cadre naționale a devenit un obiectiv de importanță hotărâtoare în strategiile de dezvoltare...

Formarea de cadre naționale a devenit un obiectiv de importanță hotărâtoare în strategiile de dezvoltare...

Formarea de cadre naționale a devenit un obiectiv de importanță hotărâtoare în strategiile de dezvoltare...

Formarea de cadre naționale a devenit un obiectiv de importanță hotărâtoare în strategiile de dezvoltare...

Formarea cadrelor naționale — obiectiv prioritar în strategia dezvoltării

Pentru țările în curs de dezvoltare formarea și pregătirea cadrelor naționale constituie o problemă fundamentală de soluționare...

Formarea de cadre naționale a devenit un obiectiv de importanță hotărâtoare în strategiile de dezvoltare...

Formarea de cadre naționale a devenit un obiectiv de importanță hotărâtoare în strategiile de dezvoltare...

Formarea de cadre naționale a devenit un obiectiv de importanță hotărâtoare în strategiile de dezvoltare...

Formarea de cadre naționale a devenit un obiectiv de importanță hotărâtoare în strategiile de dezvoltare...

Formarea de cadre naționale a devenit un obiectiv de importanță hotărâtoare în strategiile de dezvoltare...

Formarea de cadre naționale a devenit un obiectiv de importanță hotărâtoare în strategiile de dezvoltare...

Formarea de cadre naționale a devenit un obiectiv de importanță hotărâtoare în strategiile de dezvoltare...